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Текст к заданиям А17, А 18 и В1-В9

(1) Земля  — одна из твёрдых планет Солнечной системы. (2) Её наружная
каменная оболочка, или, иначе, земная кора, состоит из множества горных
пород, которые сложены разнообразными минералами.

(3) Минерал представляет собой химическое соединение, простое или слож-
ное, одного состава и внутренн..го строения. (4) Некоторые минералы состоят
из одного химического элемента. (5) Но большинство минералов многоэлемент-
ные.

(6) Существуют минералы, одинаковые по химическому составу, но имею-
щие разное строение. (7) Например, и алмаз, и графит состоят из углерода. (8)
Однако алмаз имеет очень плотную внутреннюю «упаковку», а в графите есть
микроскопические слои, которые отделяются друг от друга даже при лёгком на-
жиме.

(9) Для описания минералов используют различные диагностические показа-
тели, а именно: морфологические свойства, оптические характеристики, меха-
нические признаки. (10) К морфологическим свойствам относится форма кри-
сталлов, индивидуальная для каждого минерала. (11) У кварца  — несимметрич-
но заточенные «карандашики», у поваренной соли  — кубики, у алмаза  — окта-
эдр. (12) Оптические характеристики    — это цвет и варианты цвета, блеск,
степень прозрачности. (13) Например, разновидности кварца отличаются цве-
том   — бесцветный горный хрусталь, фиолетовый аметист, жёлтый цитрин,
чёрный морион. (14) Механические признаки  — это спайность, твёрдость. (15)
Понятие спайности связано со способностью минералов терять целос(?)ность,
раскалываться по определённым плоскостям. (16) Различие хорошо видно на при-
мере кварца и слюды. (17) Кварц распадается на кусочки неправильной формы,
слюда расщепляется на листочки.

Найдите в 13-м предложении текста слово, употреблённое в значении «ничем
не окрашенный». Запишите это слово в той форме, в которой оно использовано в
тексте.


